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Предимства 

 
В този двигател детайлите са с 40% по-малко от аналогичните по 
мощност бутални двигатели при това отдадената мощност при 
този е 0,75% за всеки оборот на изходящия вал,а при буталните 
двигатели тя е 0,25% за всеки оборот на изходящия вал.  
 
 Роторният  двигател  с непроменяема горивна камера(РДНГК)  има 
потенциал да замени всички съществуващи двигатели с вътрешно 
горене и дори реактивни двигатели.Процеса на работа и разход на 
гориво е като при ДВГ,а мощността е като при реактивните 
двигатели.  
        Поради отсъствието на преобразуването на възвратно-
постъпателното движение в кръгово този двигател е способен да 
издържа на големи обороти с незначителни вибрации.Роторно-
буталните двигатели притежават по-голяма мощност при малък 
обем на камерите.  
       Този двигател с тороидалната си форма на ротора заедно с 
цилиндрите и буталата  е  много добре уравновесен  4 пъти по-малки 
габарити и 5-8 пъти по-малка маса  от аналогични по мощност  
конвенционални ДВГ и 1,5 -3 пъти по-икономичен от ротационен ДВГ, 
различната  форма на горивната камера  и коренно различният  
начин  за  преобразуване на горивната енергия  в  механична  го  
прави без аналог за разлика от ротационните (ванкелови) двигатели 
и (ото) двигателите.  
       Избегната е елиптичната форма с цел максимално уплътняване 
на камерите, снижаване на вибрациите до минимум и създаване на 
импулс с нужното индикаторно налягане за необходимата сила, без 
импулса да се променя до момента на изхвърляне на отработените 
газове, възможност за постигане на регулиране стойностите  на 
степента на сгъстяване 
 (пряко отразяващо се върху термодинамичното КПД), възможност за 
горене на всякакви  горива включително и водород, като същия може 
да се произвежда веднага от двигателя , движение на буталата по 
абсолютно успоредна на цилиндър  линия, липса на 
газоразпределение, по-малко части и механични вибрации, повече 
горивни камери, събрани  в  малък обем, голям и равномерен  въртящ 
момент  при   ниски обороти,изключително  голяма  равномерност на 
работните тактове (60 работни такта за един оборот на ротора 
при 5 модулен двигател  и1800-30000об. на изходящия  вал). 
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(За сравнение  един  пълен работен цикъл  на  конвенционален ДВГ се изпълнява 
за два оборота на коляновия вал.) 

 

 

        При анализ на кинематиката на предаване на силите на 
конвенционалните  ДВГ се оказва, че основния недостатък на 
класическата схема с коляно-мотовилков механизъм (КММ) – е 
намаляване на рамото на газовите сили заедно с намаляване на 
налягането им след средата на работния ход, а това го няма 
при(РДНГК).   

     Именно това е най- голямото предимство отличаващо го от 
всички двигатели с вътрешно горене. Силата от импулса създаден 
от взривеното гориво се запазва до момента на изхвърляне на 
изгорелите газове и не е променлива величина . Това  от  гледна 
точка  на  механичното КПД  при разширението го прави без аналог. 

 
Накрая трябва да се отбележи, че посредством изобретението, е 

разработен роторно-бутален двигател с вътрешно горене, който, в 

контраст с Ванкеловия двигател, не извършва никакво елиптично 

движение, а също така има конструктивни предимства пред 

Ванкеловия двигател , включващи: оптимално уплътняване на 

работните камери ; ниска консумация на енергия при стартиране на 

двигателя; по-голям инерционен момент; с по-малка маса;по-мощен; 

малък размер на двигателя; добро динамично равновесие; икономичен; 

автоматичен контрол на двигателната мощност -ориентиран към 

потребителя в съответствие с изискванията му, и вследствие на 

това, разход на гориво, който може да бъде избиран в зависимост от 

ситуацията. Двигателят е способен да работи с различни видове 

горива, както и с водород. 
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Приложение 

В енергетиката:  

-За задвижване на генератори с различни мощности. Предвид 

високото КПД на двигателя може да работи на водород 

произведен  чрез електролиза и веднага да се изгаря. Това дава 

възможност да се разполага непосредствено до консуматори, 

което води до ниски загуби при пренос на ел. енергия. 

- екологично чист и възобновяем източник на енергия. 

В автомобилостроенето:  

-Директно използване за задвижване на автомобили или        

хибридни трансмисии и електромобили. 

В авиацията:  

   -За различни видове летателни апарати с  много далечни    

дестинации и безпилотни самолети с дълъг времеви режим на  

летене. 

Различни видове строителна техника: 

 - Подземни и надземни  багери, булдозери и земекопни  машини. 

Корабостроенето: 

-Кораби, яхти и малки лодки.  

-Подводници, батискафи и подводни роботи с много дълъг 

режим на работа без да има необходимост от външна енергия. 

Различни  видове агрегати:  

- Задвижване, компресори, помпи, вентилации в затворени 

помещения, които имат повишени изисквания за 

взривоопасност и чистота на въздуха. 

До 2022г. ще се забрани използването на атомни централи и ще се прилагат 

други  методи и източници на енергия. 

 


